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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτές:
      Ως Πίνακας Αποδεκτών

       ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση & Α.Κ.Ε. με Α.Π. 2175-166/05-01-2026    
«Προκλητικές εορταστικές αποδράσεις υπουργών στις ΗΠΑ με χρήματα των Ελλήνων 
φορολογουμένων – Καμία ανοχή στη σπατάλη του δημόσιου χρήματος εν μέσω 
κοινωνικής κρίσης»

Σε απάντηση της υπ΄αριθμ. 2175-166/5.1.2026 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης 
Εγγράφων (ΑΚΕ) με θέμα: «Προκλητικές εορταστικές αποδράσεις υπουργών στις ΗΠΑ με 
χρήματα των Ελλήνων φορολογούμενων-Καμία ανοχή στη σπατάλη του δημόσιου χρήματος 
εν μέσω κοινωνικής κρίσης», εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγο 
αρμοδιότητας σημειώνονται τα ακόλουθα:

Η μετακίνηση του Υπουργού Ανάπτυξης στις Η.Π.Α. κατά το χρονικό διάστημα 
07/12/2025 έως 13/12/2025 έλαβε χώρα αποκλειστικά και μόνον για υπηρεσιακούς λόγους 
στο πλαίσιο άσκησης των θεσμικών του καθηκόντων, τηρουμένου στο ακέραιο του συνόλου 
του ισχύοντος πλαισίου περί μετακινήσεων (σκοπού μετακίνησης και κάλυψης εξόδων 
αυτής) μελών της Κυβέρνησης. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της σύντομης επίσκεψής του στις Η.Π.Α., ο Υπουργός 
Ανάπτυξης συμμετείχε ως ομιλητής στο διεθνούς κύρους και εμβέλειας συνέδριο “Capital 
Link” στη Νέα Υόρκη, με αντικείμενο την προβολή της ελληνικής οικονομίας, των 
μεταρρυθμίσεων που συντελούνται και των επενδυτικών ευκαιριών. Κατά την παρουσία 
του, ο Υπουργός ανέδειξε τη σημασία της εμβάθυνσης των στρατηγικών σχέσεων Ελλάδας –
Η.Π.Α., σε μια εποχή ευρύτερων γεωστρατηγικών μεταβολών και ανέδειξε το πλέγμα 
δράσεων και πολιτικών του Υπουργείου που έχουν καταστήσει τη χώρα περισσότερο 
παραγωγική και ανταγωνιστική σε σχέση με το παρελθόν, με σκοπό την άμεση προσέλκυση 
επενδύσεων αλλά και την επιστροφή ταλαντούχων Ελλήνων επιστημόνων.

Στο πλαίσιο της παρουσίας του στις ΗΠΑ ο Υπουργός Ανάπτυξης συναντήθηκε με 
σειρά κυβερνητικών στελεχών της αμερικανικής Διοίκησης και ειδικότερα με τον Υπουργό 
Εσωτερικών των Η.Π.Α. κ. Doug Burgum και επικεφαλής του Εθνικού Συμβουλίου 
Ενεργειακής Κυριαρχίας, με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών, κ. Michael Rigas και τον 
Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για την οικονομική ανάπτυξη, την ενέργεια και το 
περιβάλλον, κ. Jacob Helberg. Επίσης, πραγματοποίησε σημαντικές επαφές για θέματα 
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ναυπηγικής βιομηχανίας και συγκεκριμένα με τον επικεφαλής για τη ναυπηγική βιομηχανία 
του Γραφείου Διοίκησης και Προϋπολογισμού, Dr.  Henry J. Hendrix, καθώς και τον 
Διευθυντή Ναυπηγικής στο Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας, κ. Robert Andrews. 
Στο επίκεντρο των ανωτέρω συναντήσεων βρέθηκαν οι νέες αμερικανικές επενδύσεις στην 
Ελλάδα, η αναβάθμιση της χώρας ως διαμετακομιστικού κόμβου στην ευρύτερη περιοχή, η 
ναυπηγική βιομηχανία καθώς θέματα έρευνας και καινοτομίας. 

Επιπλέον, ο Υπουργός Ανάπτυξης πραγματοποίησε ουσιαστικές και στοχευμένες 
θεσμικές συναντήσεις με ανώτατα στελέχη της Κρατικής Αναπτυξιακής Τράπεζας των Η.Π.Α. 
(DFC) στην Ουάσιγκτον, στις οποίες μετείχε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, κ. Ben Black. 

Ο Υπουργός ανέδειξε την μεταρρυθμιστική πρόοδο της χώρας σε τομείς με 
αναπτυξιακό χαρακτήρα και επιβεβαιώθηκε η πρόθεση της DFC να χρηματοδοτήσει νέα 
αναπτυξιακά προγράμματα στρατηγικής σημασίας για τη χώρα μας, με έμφαση στους 
τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας και των νέων τεχνολογιών. Παράλληλα, εκδηλώθηκε 
το αμερικανικό ενδιαφέρον για την ευρύτερη αξιοποίηση των ναυπηγείων της Ελευσίνας, 
ως λιμενικού, εμπορικού, διαμετακομιστικού και ενεργειακού κόμβου, γεγονός που 
επιβεβαιώθηκε εν τοις πράγμασι λίαν προσφάτως με την υπογραφή νέας σύμβασης 
αναβάθμισης των Ναυπηγείων, παρουσία και της Πρέσβεως των Η.Π.Α. στη χώρα μας. 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης πραγματοποίησε σημαντικές επαφές με οργανωμένους 
φορείς της πολυπληθούς ελληνικής ομογένειας, συμπεριλαμβανομένων μελών του 
Κογκρέσου ελληνικής καταγωγής, καθώς και θεσμικούς εκπροσώπους ελληνικών 
παραγωγικών και επιχειρηματικών φορέων, εκθέτοντας την αταλάντευτη προσήλωση του 
Υπουργείου και της Κυβέρνησης στο μεταρρυθμιστικό τους έργο το οποίο προσδίδει 
επαυξημένη αναπτυξιακή δυναμική πλέον στη χώρα. 

Το περιεχόμενο του συνόλου των ανωτέρω επαφών και συναντήσεων καθώς και τα 
αποτελέσματα αυτών, παρουσίασε ο Υπουργός στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 
κ.κ. Ελπιδοφόρο, ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του στις Η.Π.Α..
Από τη σύνοψη των ανωτέρω, συνάγεται με σαφή τρόπο πως η επίσκεψη του Υπουργού 
Ανάπτυξης εντάσσεται αμιγώς στην θεσμική αποστολή και στα καθήκοντά του, ιδίως ως 
προς την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας 
της ελληνικής οικονομίας διαμέσου του αναπτυξιακού της χαρακτήρα και την καλλιέργεια 
και ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών με θεσμικούς και αναπτυξιακούς εταίρους 
διεθνούς εμβέλειας. 

Συνεπώς, στους ισχυρισμούς των νυν ερωτώντων Βουλευτών περί «εορταστικών 
αποδράσεων», αντιπαρατίθεται μια ουσιώδους χαρακτήρα και με απτά αποτελέσματα 
πολιτική – θεσμική επίσκεψη η οποία λειτούργησε πολλαπλώς λυσιτελώς στο συμφέρον της 
εθνικής οικονομίας και την ανάπτυξη αυτής προς όφελος των πολιτών. Σε κάθε περίπτωση, 
η συμμετοχή του Έλληνα Υπουργού Ανάπτυξης σε σημαντικά θεσμικά φόρα και οι 
συναντήσεις αυτού με σημαίνοντα στελέχη της Κυβέρνησης ενός στρατηγικού και ισχυρού 
συμμάχου της χώρας, όπως οι Η.Π.Α., έχει θετικό και μόνον πρόσημο για την ίδια τη χώρα. 

Δέον περαιτέρω όπως επισημανθεί ότι οι ανωτέρω επισκέψεις αυτού του βεληνεκούς 
προγραμματίζονται προφανώς αρκετό χρονικό διάστημα πριν, αναλόγως και της 
διαθεσιμότητας των συμμετεχόντων και κατόπιν των σχετικών διπλωματικών και λοιπών 
θεσμικών διαβουλεύσεων και προεργασιών. Εξίσου και η διεξαγωγή διεθνών συνεδρίων 
παγκοσμίου κύρους και επιρροής, προγραμματίζεται αρκετό χρονικό διάστημα πριν. 

Θα είχε δε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους νυν ερωτώντες Βουλευτές, να δηλώσουν 
ειλικρινώς και ευθέως εάν είναι αντίθετοι στην πραγματοποίηση τέτοιου είδους θεσμικών 
επισκέψεων οι οποίες μάλιστα επιφέρουν ουσιαστικά αποτελέσματα για την οικονομία της 
χώρας. Πέραν αυτών, θα είχε εξίσου ιδιαίτερο ενδιαφέρον για μέρος των νυν ερωτώντων 
που έχουν υπάρξει παλαιότερα μέλη της Συμπολίτευσης, να δηλώσουν εάν ο 
προγραμματισμός συναντήσεων με αξιωματούχους στην άλλη όχθη του ατλαντικού 
ακολουθούσε διαφορετική θεσμική και διπλωματική οδό.



Τέλος, σε ό,τι αφορά στη διαδικασία κάλυψης των σχετικών εξόδων μετακίνησης, η 
τελευταία εγκρίθηκε κατόπιν τηρήσεως του συνόλου των προβλεπόμενων υπηρεσιακών 
διαδικασιών, με την έκδοση των σχετικών αποφάσεων μετακίνησης και δέσμευσης των 
αναγκαίων πιστώσεων. Οι δαπάνες καλύφθηκαν από εγκεκριμένες πιστώσεις του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και αφορούσαν αποκλειστικά και μόνον στα προβλεπόμενα από την 
ισχύουσα δημοσιονομική νομοθεσία. Το σύνολο των σχετικών αποφάσεων έχουν 
δημοσιευθεί νομότυπα στο πρόγραμμα «Διαύγεια», όπου και μπορούν να αναζητηθούν.

    
                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος-Χρήστος
2. Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα)
3. Τζάκρη Εμμανουήλ Θεοδώρα
4. Χουρδάκης Κωνσταντίνου Μιχαήλ
5. Χρηστίδου Δημητρίου Ραλλία

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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